汇聚"新侨"力量 写好"新才"文章 厦门大学 2025 新侨人才联谊沙龙举行

11月4日,厦门大学 2025 新侨人才联谊沙龙在厦门大 学翔安校区举行。活动回顾 了厦门市侨联75年历程,交 流新侨创新创业经验,展望 侨联事业未来发展蓝图。

本次活动以"七十五载再 出发 携手奋进新时代"为主 题,由厦门大学党委统战部、 厦门市侨联主办,厦门大学 侨联、厦门市新侨人才联谊 会承办,厦门大学国际中文 教育学院/海外教育学院、 厦门国际银行厦门厦大支行

厦门市侨联主席陈俊泳、 副主席杜瑞田,厦门大学侨联 主席程璇、副主席洪海征、黄 冠华,人事处干部保健办公室 主任蔡莉莉,国际中文教育学 院/海外教育学院党委书记 许美霞,厦门国际银行厦门分 行华侨金融部副总经理陈强, 以及厦门市新侨人才联谊会 代表、厦门大学部分学院新侨 教师代表等30多人参加,活 动由厦门大学侨联副主席朱 宇主持。

本次活动以厦门市侨联 成立75周年工作巡礼片拉开 序幕。巡礼片生动展示了厦 门市侨联自1950年成立以来 在凝聚侨心、汇集侨智、发挥 侨力、维护侨益、夯基固本、 守正创新等方面做出的突出 贡献。

陈俊泳向大家宣介了党

的二十届四中全会精神。她结 合"十五五"规划中关于"完善 大统战工作格局"和"一体推 进教育科技人才发展"的建 议,生动解读党的二十届四中 全会精神,引导广大新侨人才 结合工作实际深入开展学习, 深刻理解把握党的二十届四 中全会的重大意义、丰富内涵 和实践要求。

许美霞就学院发展历程 和未来展望作了简要介绍。她 表示,厦门大学国际中文教育 学院/海外教育学院始终致 力于推动中华文化国际传播 与海外教育事业,未来也期待 依托厦大"侨"的优势,携手侨 联共同为国际教育与文化交 流贡献力量。

杜瑞田表示,在"老侨新 侨并重"方针下,厦门市侨联 在 2010 年率先成立新侨人才 联谊会,为厦门市广大新侨 人才搭建交流联络和就业创 业平台。他希望新侨人才能 自觉把个人理想抱负、事业 发展融入国家发展大局,自 觉把党的二十届四中全会精 神转化为干事创业、建功立 业的内在动力,积极投身厦 门"十五五"建设的伟大实

在自由交流环节中,与会 的新侨人才围绕新侨联络联 谊、品牌建设、为侨服务等方 面畅所欲言,分享自己的留学 故事与回国发展的心路历程,



交流科研工作和丰富经历,并 为新侨人才工作建言献策。大 家积极踊跃地发言表示,将努 力依托厦大学科优势,以专业 优势服务国家战略,勇当"创 新先锋",积极参与市侨联和 厦大侨联组织的各类活动,为 厦门更高质量建设两岸融合 发展示范区贡献新侨人才智 慧和力量。

在总结发言中,程璇表 示,厦门大学与海外华侨有 着天然的紧密联系,始终把 服务华侨、广泛凝聚侨界智 慧和力量当作学校工作的重 要内容。她鼓励新侨人才充 分发挥自身优势,为厦门加 快发展新质生产力、实现高 质量发展夯实人才支撑,贡 献侨界力量。

沙龙上, 陈强还介绍了华



侨金融的相关服务与合作机

大家纷纷表示, 此次沙龙 为新侨人才提供一个学习、交 流与合作的平台,进一步增强

了新侨人才的归属感和凝聚 力。未来,他们将以更加饱满 的热情和更加扎实的行动,为 厦门高质量发展贡献新侨力 (来源:厦门市侨联)

深化交流合作 探讨创新实践

厦门市侨商会为会员服务日交流活动举行



为深化会员企业间 的交流合作,10月31 日,厦门市侨商会本月 "为会员服务日"组织 20 多位会员,通过实地参访 与面对面交流,深入了解 企业的运营模式与创新 实践。

厦门市侨联副主席 杜瑞田、经科部部长黄志 忠,厦门市侨商会监事长 吴端龙、轮值会长孟绍 东,常务副会长林晓阳等 理监事会成员出席此次

参访团首站抵达副 会长单位——厦门海尼 新创生物科技有限公司, 听取了企业关于发展历 程、核心业务布局及战 略规划的详细介绍。作 为美妆、个护日化及大 健康领域的创新企业, 海尼新创专注于产品研 发、品牌孵化与电子商 务全链路运营,目前已 有十多个国货自有品 牌,也同时着手将品牌 推向海外市场。



在此次走访座谈交 流会上,杜瑞田向大家宣 介了党的二十届四中全 会精神。随后,在相关负 责人的陪同下,会员们参 观了产品展厅、直播电 商、短视频运营等。通过 现场讲解,会员们详细了 解了海尼在各领域深耕 的故事。

第二站,参访团前 往理事能佑能企业-鼍龙(厦门)生物医药研

究院有限公司。该公司 拥有一支由博士、硕士 组成的科研团队,对鳄 鱼相关研究领域有着十 多年的科研经验和成

该公司自主创新研 发各种全球独有的鳄鱼 生物制品,如从鳄鱼胆提 取具有抗癌抗肿瘤的鳄 胆素、采用定向酶解技术 从鳄鱼肉中提取具有提 高免疫力功能的鳄鱼多 肽、采用低温萃提技术得 到可以促进皮肤修复的 鳄鱼油等,并由此开发出 多种大健康食品、护肤

在企业展厅,参访 团近距离参观了多款鳄 鱼血、鳄鱼油等成分在 医药、保健品领域的应 用成果,直观感受到鳄 鱼在生物医药等领域的 潜力。

(来源:厦门市侨商会)